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PROCES VERBAL DE LA REUNION DE LA COMMISSION REGIONALE MASTERS 
DU LUNDI 07 OCTOBRE 2024 à 19 h 

Présents ; - Pierre MONTHEILLET - Claude LACHEREST  Irène MOREAU - Colette RUINEAU -Jean-Jacques GODARD -Didier LOBO - 
Joëlle BERNARD - Emmanuelle JAEGER - 
Excusés ; - Pascal DEBIEU -  Frédéric BERARD - David STEFANELLY  - Christine DONVAL 

Ouverture  de la réunion à 18 h 45 
PROCHAINE REUNION A PROGRAMMER APRES LES ELECTIONS 

1. ACCUEIL :
Pierre remercie les présents et regrette que tous n’aient pu être présents pour cette dernière réunion
de la mandature. Il comprend fort bien que chacun peut avoir des contraintes personnelles.
2. POINT DES LICENCES MASTERS (PJ1): les chiffres sont toujours encourageants en ce début
de saison. Le nombre global de licenciés de la LIFA est légèrement inférieur  la même période de l’année!
A ce jour: 13 903 masters/36 478 soit 40% des licenciés ; le nombre de licences compétition masters
est en nette progression 8757  - au détriment des LoisR et LoisS. L’égalisation du prix des licences
semble avoir un effet.
3. BILAN DES DERNIERES COMPETITIONS :
14 Juin Championnats France Masters à Thonon les Bains 3 jours complets):
Quelques difficultés d’organisation dues à des installations peu fonctionnelles pour ce niveau de
compétition et malgré le grand investissement du club support. (1936 performances).  A souligner la
participation de jeunes juges très motivés.
https://bases.athle.fr/asp.net/liste.aspx?frmbase=resultats&frmmode=1&frmespace=0&frmcompetition=291388 
Août championnats du Monde à Goteborg  (Suède) : Bonne organisation et niveau des performances en 
nette progression (nombreux records internationaux battus) avec l’arrivée de nouveaux pays. Bilan des 
médailles : France 6° et pour l’IDF, 6 Or, 3 Ag, et 4 Br.  
https://bases.athle.fr/asp.net/liste.aspx?frmbase=resultats&frmmode=1&frmespace=119&frmcompetition=295961 

Championnat du monde Trail et Off road » 12-15 septemre 2024  à Canfranc (Esp) : 63 participants 
français et 2° pays aux nombre de médailles avec 89 (29+29+31). 
https://bases.athle.fr/asp.net/liste.aspx?frmbase=resultats&frmmode=1&frmespace=0&frmcompetition=297326 
Championnat LIFA de  5km le 29/09  Mitry Mory (77) : bonne organisation, parcours très plat, 426 
participants. La participation des masters bien qu’importante n’est pas significative pour relancer le 
challenge interdépartemental, la représentation par département et par catégories ne le permettant 
pas ! https://bases.athle.fr/asp.net/liste.aspx?frmbase=resultats&frmmode=1&frmespace=0&frmcompetition=293707  
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Etant donné que  peu de communication a été faite et de plus tardivement, il faudra attendre les 
prochaines éditions pour juger d’une nouvelle opportunité. 
CHAMPIONNAT LIFA MASTERS 06/07/24  NEMOURS :Bonne participation malgré l’absence de 
lancers longs en raison de l’homologation insuffisante des installations. De même le report en fin en 
raison d’un calendrier trop plein en fin de saison ne  devrait pas être renouveler. (289 performances) 
https://bases.athle.fr/asp.net/liste.aspx?frmbase=resultats&frmmode=1&frmespace=0&frmcompetition=294389  
CHAMPIONNATS LIFA LANCERS DISQUE, POIDS ET MARTEAU, 05/10/24  à AULNAY : 87 
performances ce qui représente une participation très honorable suite au report de juillet. 
https://bases.athle.fr/asp.net/liste.aspx?frmbase=resultats&frmmode=1&frmespace=0&frmcompetition=296347  
4 COMPETITIONS A VENIR 
CRITERIUM PENRTALANCERS MASTERS 12/10/24 A LONGJUMEAU: les inscriptions qui seront 
clôturées ce soir ne montrent pas une très forte participation. Bilan mardi matin : 14 M et 14 F !!! Faible 
réponse pour le jury. Ce critérium nécessite la mobilisation de moyens et jurys importants. Il conviendra 
de mener une réflexion. (ANNULE POUR CAUSE D‘INONDATION) 
CHAMPIONNAT LIFA DE MARCHE 20 KM 13/10/24 A LISSES (91): bonne participation complétée par 
le championnat de France de 10 km Masters. 75 inscrits à ce jour sur le France et 8 sur le 20 km. 
5 MEILLEURES PERFORMANCES  (PJ2) : gros travail pour Joëlle qui a du valider un grand 
nombre de MP : 5 en avril, 13 en mai, 22 en juin, 2 en juillet et 4 en août. Bilan de la saison : 12 records 
et 111  MP. 
6 EVOLUTION DES REGLEMENTS : Au niveau international, seuls les records réalisés dans les 
compétitions internationales officielles seront pris en compte pour les hors stade ! 
7 CALENDRIERS A VENIR (PJ3)  
L’établissement du calendrier 2025 s’annonce toujours difficile et se présente ainsi : 

- LIFA en salle : 15 février à  Nogent sur Oise 
- Lancers longs hivernaux masters: 18 janvier à  Maisons Alfort. 
- LIFA piste 26 avril  (attention aux interclubs départementaux) : date à confirmer et lieu à 

trouver (voir Yerres). 
- France Masters en salle 2024 : 7-9mars à Miramas. 
- France Piste : 20-22juin (?) à St Renan (29) 

PROJET LIVRET 2025 (PJ 4) 
8 CALENDRIER INTERNATIONNAL : 

https://world-masters-athletics.org/championships-2/ 
https://european-masters-athletics.org/events/  

 
9 INTERVENTION DU PRESIDENT DE LA COMMISSION : Pierre 
Chers tous, 
Une page se tourne pour moi ! 
Après deux mandats à la CRAM et pour clôturer cette dernière réunion de la mandature de notre 
commission, je souhaitais vous remercier tous pour la qualité du travail que nous avons pu accomplir dans 
une ambiance sereine et conviviale. 
J’ai pu apprécier à la fois votre engagement et vos propositions constructives que nous avons pu 
mettre  en œuvre dans leur majorité. Nous avons pu entretenir et même construire une dynamique chez 
nos masters (sauf running) franciliens même si je pense qu’il y avait encore beaucoup à faire pour faire 
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reconnaitre les masters qui représentent 30% des licenciés aussi bien dans notre ligue 
qu’à la fédération ! Il faut bien laisser du travail à ceux qui prendront notre suite. 
Sans en faire une excuse j’’estime que la période COVID et surtout mes problèmes de santé successifs 
ont quelque peu freiné mon ardeur ! 
Si je dois TOUS vous remercier je ferai quelques remerciements plus personnels : 
Tout d’abord Jean Jacques qui m’a proposé de rejoindre la commission alors que j’avais décidé de 
décrocher de  la majorité de mes engagements dans l’athlétisme (après plus de 50 ans). Je le remercie 
car j’ai découvert le monde des masters que j’avais grandement ignoré lorsque j’étais  président du 
CDA77 ! J’y ai découvert un monde de l’athlétisme qui méritait de l’être et qui la même passion que des 
Benjamins. Merci Jean Jacques de nous avoir toujours suivis dans nos propositions. On ne doit pas oublier 
l’accueil toujours sympathique et privilégié qu’il nous a toujours réservé. 
Un autre petit mot pour Colette qui m’a beaucoup accompagné et motivé dans cette découverte. Colette 
tu es un véritable rouleau compresseur et j’avais presque envisagé de t’appeler  à « Lucky Luke » (vous 
devinerez qu’elle tire plus vite que son hombre et qu’elle est insatiable de nouvelles aventures). 
Même s’ils ne sont pas là mais Jean Jacques pourra leur transmettre, j’ai apprécié l’équipe des salariés 
de la Ligue qui a toujours été aussi à nos côtés avec professionnalisme, disponibilité et convivialité. 
Je n’oublierai pas la fidélité de Joëlle et Irène qui ont été toujours présentes sur nos compétitions et 
dans leur préparation. Et enfin Claude que je n’ai malheureusement pas pu accompagner sur les cross pour 
les raisons invoquées plus haut et qui a servi de relai auprès de la CDR. Que ceux que je n’ai pas nommés 
ne se sentent pas brimés car je garderai de chacun d’entre vous le meilleur souvenir et pour tout ce que 
vous avez apportés aux masters en m’apportant  une  nouvelle expérience personnelle.  
Avec le regret de ce que nous n’avons pu faire ou pas suffisamment, j’aurais aimé: 
- certainement de continuer à plus faire reconnaitre les masters, 
- essayer de les  mobiliser autour des courses running (Didier en serait heureux) mais nous avons vu que 
c’était déjà très compliqué de les attirer sur des championnats LIFA. 
- ce que j’aurais aussi souhaité mais c’est très compliqué, inciter beaucoup plus de masters de mettre 
leur passion pour l’athlétisme à son service des clubs, comités ou de la ligue comme juges ou  dirigeants 
sans perdre bien sûr leur passion et  leur envie de compétition. 
- enfin le regret de n’avoir pu organiser en IDF un challenge interligues comme nous l’avons vécu chez nos 
amis de la LARGE ! C’était prévu mais le COVID est passé par là ! 
Je souhaite bon vent à la prochaine commission qui prendra le relai dans quelques semaines. Nous venons 
d’ailleurs de leur préparer un peu de boulot ! Certainement certains d’entre vous s’y retrouveront 
Je vous dois à tous un grand bravo et encore un très sincère merci. 

 
Séance levée à 20 h 20 suivie du traditionnel verre de l’amitié bien accompagné. 


